

„Чортово городище“

Пригородный поезд останавливается на минуту у железнодорожного моста через Исеть. Высаживается большая группа свердловчан с удочками и книгами, рюкзаками и фотоаппаратами. Все сразу рассыпаются в разные стороны — к реке, в лес по горной тропинке, на лужайку.

Исетский мост — одно из самых живописных мест окрестностей Свердловска. Медленно, чуть заметно течет река. Ее извилистое русло густо заросло водными растениями и напоминает старицу. Здесь видна в воде прозрачная листва рдестов, на поверхности плавают кожистые широкие листья кубышек, местами желтеют их крупные приподнимающиеся над водой цветы. Вдоль берегов тянется кайма сочного зеленого луга с кустиками ивы и ольхи. Склоны гор одеты густым сосновым лесом.

Но особенно привлекает сюда туристов причудливое нагромождение скал, известное под названием «Чортова городища». Дорога к нему от моста идет лесом, вдоль широкой просеки высоковольтной электролинии. На шестом километре, за болотом, поросшим низкорослой сосной, у подножья горы стоит кордон лесника. Чтобы достичь цели, остается только подняться по крутой тропинке.

«Чортово городище» издали напоминает скелет гигантского ископаемого ящера — стегозавра. По одной линии, как бы вдоль выгнутого дугой хребта, ошетились зубья скал. Каждый зубец сложен из плоских, пластинчатых гранитных глыб, наложенных друг на друга, как стопка тарелок. С севера «городище» неприступно и походит на стену средневекового замка с башнями и бойницами. Кажется, вот-вот рухнет вниз эта отвесная, даже несколько склоненная вперед каменная, двадцатиметровой высоты, громада. К самой высокой скале протянута деревянная лестница и на вершине сооружена площадка с перилами. Отсюда раскрывается прекрасная панорама — зелень лесов и полей, серебристое пятно Исетского озера, змейка реки и в далекой туманной дымке — Верх-Исетский пруд, Свердловск..

Под отвесной стеной — следы костров. Некоторые туристы ночуют здесь, чтобы возвратиться в Свердловск с утренним поездом. Ночью здесь поразительно сгущаются звуки: ветер завывает в расщелинах скал, шум поезда, проносящегося за несколько километров, возрастает до грохота, сотрясающего землю; крик птицы кажется стоном, шорох сучка, упавшего с дерева, — сильным стуком.

К «городищу» есть и другая дорога — сосновым лесом от станции Исеть.

С первого взгляда, «Чортово городище» производит впечатление гигантского искусственного сооружения. Но на самом деле оно возникло в результате естественных процессов, происходящих на поверхности земной коры. Полужидкая лава, излившаяся из недр в недалеком прошлом, застыла и затем подверглась разрушению под действием ветра и воды. Обилие каменных обломков на склонах вблизи «городища» свидетельствует о том, что процесс разрушения продолжается и в настоящее время.

П. ГОРЧАКОВСКИЙ.
Кандидат биологических наук, доцент.

СРЕДА
16
ИЮНЯ
1948 г.

УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Основана в 1907 г.
№ 141 (9870)
ЦЕНА НОМЕРА 20 КОП.

Газета выходит ежедневно,
кроме понедельника